



疑问

# 狂风暴雨中，小区内的老树不堪“折磨”，树枝摇摇欲坠，令人担忧 小区里的老树，自行修剪可以吗



□见习记者 付璇文/图

近两天风大雨猛，我市一些小区内的老树不堪“折磨”，“老胳膊老腿”摇摇欲坠。记者接到几名市民来电，他们都对小区内“年老体衰”的老树表示担忧，担心它们会危及居民安全。



## 1【居民反映】枯枝从天而降，砸坏汽车玻璃

涧西区的王先生遭受了“天上掉下个大树枝”的惊吓。

23日傍晚，家住涧西区南昌路5街坊手表厂家属院的王先生把汽车停在院内。他没有想到，狂风暴雨中，一根碗口粗的枯树枝被刮断，砸到了他的车上，车顶及车后挡风玻璃都被砸坏。王先生后

怕地说：“车砸坏了当然心疼，可幸亏是砸在车上，要是砸到人身上可就坏了！”

昨日上午，记者来到南昌路5街坊手表厂家属院内，看到该院两栋楼之间的空地上有十几棵与居民楼等高的大树。几名居民说，这些大树有近30年树龄，都有很多枯枝，一遇到刮风下雨，枯

枝很容易掉下来。在小区一角，记者看到了几天前被大风刮掉的枯树枝，其中几根有2米多长。（上图）

王先生等居民说，这些枯树枝都存在安全隐患，他们想知道，有没有人专门负责修剪小区内的老树；假若无专人负责，居民能不能自己雇人修剪老树。

## 2【社区答复】修剪树木须经相关部门批准

对王先生等居民的疑问，涧西区南昌路办事处南口社区负责人俞靖华说，南昌路5街坊手表厂家属院属居民自治、社区协助管理的小区。去年秋天，曾有居民提出小区里的老树存在安全隐患

患，询问能不能处理掉这些老树。社区向办事处反映了此情况，向有关部门报批获得通过后砍掉了6棵老树。

涧西区南昌路办事处负责人刘勇说，在小区内砍伐树木或修剪树枝都须

经过相关部门审批，获批后才可行动，居民或社区都不得自作主张贸然行动。对南昌路5街坊手表厂家属院王先生等提出的问题，他表示可由社区及办事处向相关部门提出申请。

## 3【绿化部门】审批通过后方可动工，某些紧急情况可特殊处理

小区内树木的修剪及砍伐须经过怎样的审批程序？

市园林局绿化办相关工作人员表示，小区内树木的砍伐及修剪均须向相关部门报批，通过后方可动工。

具体程序为：树权单位到市行政服务中心领取洛阳市城市绿化行政许可审批表—树权单位填报申请事由并加盖公

章，上报区级绿化主管部门→区级绿化主管部门到现场查看情况，填写意见并加盖公章，上报市行政服务中心园林局服务窗口→市园林局绿化办工作人员实地查看，若情况属实予以批准→申请单位具体实施处理。

对一些无主院落，可由社区或办事处代理处理此事，但要将具体情况向小

区居民公示并征得过半居民同意。

该工作人员表示，若遇到某些紧急情况可作特殊处理。如：因不可抗拒的自然灾害影响而造成树木歪、倒或树干断裂，情况危急，居民可自己先行处理，然后再补办审批手续；也可向区级或市级绿化主管部门报告并经其同意后自行清理现场，于处理过程中再办理相关审批手续。

## 电断了水停了送水车开进村

□记者 连漪 通讯员 吕光伟 文/图

本报讯 昨日，河南力大建设有限公司的送水车开进洛龙区李楼镇，为该镇在23日的狂风暴雨中断电断水的村庄送水。

23日17时30分到18时30分，洛龙区李楼镇和安乐镇遭受大风暴雨袭击。李楼镇有5个行政村的变压器、电线杆受损，造成村民断电断水。

据现场负责抢修电力系统的工作人员介绍，他们正全力抢修，电力系统预计将在一周内全部恢复正常。那么，抢修期间，村民饮用水怎么解决呢？

昨日，得知这一情况后，河南力大建设有限公司立即调来6台洒水车，为李楼镇还处在断水状态的五郎庙、焦寨、穆庄3个村庄送饮用水。了解到伊滨区李村镇东石罢村也断电断水后，他们还为这个村庄送去饮用水。

据河南力大建设有限公司有关负责人透露，他们将坚持为这4个村庄送饮用水，直至村里恢复正常供水。断水期间，每个村庄每天送水两次，上、下午各10吨。村民们可相互转告，及时来接取饮用水。



水来了，排队接。

恒生科技园  
中原硅谷 现代化商务园区

## 上层空间，CEO的专属领域

一期16席 750m<sup>2</sup>-2000m<sup>2</sup>花园商务独栋，支撑企业总部的自如运转

26m<sup>2</sup>-89m<sup>2</sup>园区配套SOHO百变空间即将上市。

Tel: 0379-60689111/60689222 接待中心：洛阳市开元大道东段与汇通街交叉口北 建设运营商：洛阳恒生科技园置业有限公司 投资商：恒生电子 & 鼎晖投资